

14个镇街分为五个片区,56家区级机关划分成六个联创区

# 通州:“联合冬训”实现共建共享

2021年—2022年度党员冬训中,通州区始终坚持把冬训作为基层党员理论武装的有力抓手,紧扣深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届六中全会等7个专题,围绕经济社会发展的新情况新特点、“三农”工作的新问题新挑战、基层党

员干部的新需求新期盼,积极探索党员冬训新模式新方法,让基层党员干部参与冬训目标更加清晰、方向更加明确、信心更加坚定,更好地获得武装头脑、指导实践、推动工作、促进发展的明显实效。

在此次冬训工作中,通州区创新开展

“联合冬训”系列品牌活动,将14个镇街分为东南西北中五个片区,将56家区级机关划分成六个联创区,构建镇与镇联合、部门与部门联合、村居与企业联合,形成了优势互补、共建共享的区域化冬训共同体,实现了冬训的有形覆盖、有力覆盖、有效覆盖。

## 镇街联合,宣讲方式亲民接地气



重温入党誓词

“我们现在升旗用的旗杆、国旗和今晚北京冬奥会闭幕式上用的旗杆、国旗都是‘亲兄弟’。”2月20日下午,“冬奥有我 走进耀龙”暨通州区西片联合冬训活动在“双奥之杆”的生产厂家平潮镇南通耀龙金属制造有限公司举行。平潮镇和五接镇的机关、村(社区)宣传骨干、理论宣讲员等参加活动。

活动在庄严的升旗仪式中拉开序幕。在重温入党誓词后,一行人参观了耀龙金属冬奥会旗杆制造车间,了解“双奥之杆”的制作过程。移步至展厅,耀龙金属行政人事经理郑光晖介绍了企业发展历程,加深了大家对耀龙金属这家公司的印象和认识。随后,平潮镇党委宣传委员从“主轴线”“风景线”“连心线”等三方面现场汇报全镇党员冬训工作开展情况。

活动中,薛翔宇、姚菲、冯玲燕三位党员代表围绕从“奥运三问”到“双奥之城”分别谈了自己的心得。“1908年,伦敦举办第4届奥运会时,中国青年深受震撼,发出中国什么时候能够派运动员去参加奥运会;我们的运动员什么时候能够得到奥运金牌;我们的国家什么时候能够举办奥运会的‘奥运三问’。如今,2008年、2022年,北京成了全球首个‘双奥之城’。”平潮镇党委宣传委员许铭介绍,“这次我们把冬训活动放在生产双奥旗杆的耀龙金属,就是为了把党员冬训和冬奥融合在一起。中国奥运健儿在赛场上为国争光,我们的党员干部在基层、在党的理论上同样可以挥洒热血。”平潮镇工作人员薛翔宇表示,奥运精神聚沙成塔,青年火种薪火相传,今年是自己工作的第十个年头,他将把“更快、更高、更强”奥运

精神融入自己的工作中,展现出青年党员的风采。

为了把中央农村工作会议精神贯彻到每个村居,引领基层党组织和广大党员用党员冬训获得的理论能量助力乡村振兴,通州区金沙街道、金新街道、兴东街道于2月9日开展了联合冬训“中央农村工作会议精神到我村”主题宣讲活动。

在金北村活动现场,“中央农村工作会议精神到我村”冬训主题宣讲活动在《喜看金北村新面貌》舞蹈中拉开序幕,点燃了现场气氛。区农业农村局乡村振兴领导小组办公室负责人奚建进行主题宣讲,他宣讲了习近平总书记关于“三农”工作重要论述综述,重点解读了2022年“三农”工作9项重点任务,“顶天际,接地气”的宣讲,赢得了现场党员、群众的阵阵掌声。

联合冬训主办方还向村合作社、家庭农场业主要求赠送冬训“加油包”,这份“加油包”干货满满,不但汇编了今年冬训的全部重点和要求,还有精心准备的《习近平谈治国理政》(第三卷)、《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》、中央农村工作会议精神等各类辅导读本,增强了农村党员的党性修养和致富本领。

此次活动将党员冬训从政治讲台搬到群众舞台,以更接地气的方式吸引更多群众参与。据悉,2月9日当天,金沙街道、金新街道以及兴东街道的10多个村居还在农家书屋开展了“中央农村工作会议精神到我家”冬训主题宣讲,进一步提升了农村党员干部思想政治素质,激励大家在推动乡村振兴工作中奋勇争先、献智献策、积极实践,推动“三农”发展,促进共同富裕。

## 部门联合,党员基层一线充电补钙



宣讲中央农村工作会议精神

通州区级机关党建第二联创区结合“机关作风建设提升年”活动和行政执法机关“厚植为民情怀、提高执法水平”主题教育,提高党员理论水平和实践能力,组织开展了联合冬训活动,将基层一线作为党员冬训主要“练兵场”。

2月25日下午,区级机关党建第二联创区各

成员单位代表走进兴仁镇徐庄村,开展党员冬训联合课堂,将冬训与疫情防控、作风建设、乡村振兴有机结合,不间断传递“多学联动、互学促动”正能量,确保冬训工作取得实实在在的效果。

活动中为“光荣在党50年”老党员送冬训“进补能量包”,老党员代表追忆往昔、感慨今朝,畅谈冬训活动的心得体会,并对年轻党员同志提出了殷切期望。年轻党员代表也发言表决心,一定传承老一辈的革命精神,一往无前、攻坚克难,贡献自己的力量。

徐庄村党总支书记徐志盘同志围绕“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”为广大党员代表上了一堂优质的党课,进一步加深了大家对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和掌握。市场监管局党员代表结合职能特点和当前高质量发展实际,围绕“如何服务企业、助力乡村振兴”畅谈了个人的体会和想法,同时对下一阶段在疫情肆虐的大环境下,如何能够既做好疫情防控,又为企业健康良性发展保驾护航,提供优质高效的指导服务提供了市监思路。企业家党员代表也就“如何发挥民营企业表率作

用,助力通州经济高质量发展”交流了个人想法。

联合冬训的成员走进村居、企业、田间,开展“流动课堂”活动。市监青年党员代表结合当前疫情防控要求,向村民介绍新冠病毒感染十大症状、“四类药”是哪四类、遇到疫区人员如何处理等小知识。针对进口货物疫情防控措施标准和要求,为相关企业做了专题指导服务,对企业广泛关注的食堂安全、特设安全、知识产权政策等进行了讲解和指导,助力企业复工复产。他们在果蔬种植大棚为种植户进行义务农产品质量抽检,确保各类农产品无农药残留,保证了舌尖上的安全。

联合冬训活动联创区各成员单位通力配合、优势互补、共建共享,坚持把“充电补钙”与疫情防控、乡村振兴有机结合,把“冬训”办在产业链上、办到田间地头上,既加强了政治理论的学习领会,又实实在在地在抗疫一线为群众排忧解难,助推企业高质量发展,进一步强化了广大党员干部的服务意识和执政为民的作风意识,践行抗击疫情的责任与担当,激发了广大党员干部疫情不退,决不收兵的信心与决心。

自冬训工作开展以来,兴东街道积极对外联络,利用资源优势与企业开展联合冬训,让志愿服务的基层实践成为学习理论最生动的注脚。

春回大地,草木蔓发,正是植树添绿的好时机。3月11日上午,孙李桥村党总支和港闸市政支部联合开展了“植树造林树新风,绿水青山我助力”主题党日活动,以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的绿色发展新理念,为孙李桥村冬训及全面推进乡村生态振兴增绿添彩。同一天下午,双楼村在结对帮扶单位南通市国资委、南通市交通建设投资有限公司的大力支持下,组织党员、网格员、志愿者、民兵人员开展“拥抱春天 传播绿色 放飞希望”植树护绿冬训实践活动。

冬训过程中,紫星村党总支、南通锦阳纺织品有限公司发起了爱心计划,为陕西省镇巴县内的兴隆镇和黎坝镇定向捐献,彰显紫星村企扶贫济弱的优秀品质。紫星村党总支书记陈晓锋了解到陕西省镇巴县内的兴隆镇和黎坝镇需要一批床上用品的消息后,第一时间联系到辖区内南通锦阳纺织品有限公司。企业法定代表人赫佰全是一位年轻有为的企业家,他了解到情况后安排人员连夜准备了单床盖、被套、床单等总计52箱4178套物资。

在石港镇,江海村党总支与现代建筑党支部联创共建,组织开展了“支部联建聚初心,走访慰问暖人心”冬训慰问活动,为辖区12名困难群众送去慰问品,了解他们的生活情况和目前急需解决的困难,认真听取群众意见和建议。3月5日下午,石港镇渔民社区联合鑫嘉物业开展“学雷锋”红色志愿服务活动,为现役军人家属送上礼物和诚挚祝福,积极帮助其打扫卫生、整理院落,并免费进行健康检查。

通州“联合冬训”活动有声有色。坚持干什么学什么、缺什么补什么,把冬训的学习思考成果转化行之有效的思路举措、转化为实实在在的制度机制、转化为锐意进取的实际行动。通州区区委相关负责人鼓励广大党员、干部、群众,继续深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持强基础、固根本、补短板,落实新发展理念,提高思想认知水平,坚持以点带面,唱响冬训“主题曲”,强化学用结合,当好发展“助推器”,聚焦能力提升,凝心聚力“向未来”。通过联合冬训这种形式,把党员冬训工作分片区、分众化、有针对性、有指导性地做活做实,真正把思想理论的优势转化为党员干部真抓实干、担当作为、促进乡村振兴、加快“三农”发展的强大动力。

“联合冬训,把党员冬训工作分片区、分众化、有针对性、有指导性的做活做实,各镇街、各联创区以点带面、全面开花,把党和政府的声音,把属地和部门的思路举措传递到党员干部心中,真正把思想理论的优势转化为党员干部真抓实干、担当作为的强大动力。”通州区区委常委、宣传部部长樊小燕说。据介绍,通州区将持续开展相关学习活动,强化党员加强自学、加强思考、加强交流的意识;组织专家学者变身网络主播在线授课,基层党员群众成为直播间观众,隔屏学习长知识,开辟“学习笔记”等云交流专栏,开展线上主题讨论活动,广大党员随时在聊天栏发表想法建议,掀起以交流促学习、以学习带防控、以防控显担当的热潮,真正把思想理论的优势转化为党员干部真抓实干、担当作为的强大动力!

·任溢斌 童轩·



在车间开展宣讲

本版图片由通州区区委宣传部提供

